

戒毒人员伙食费(含医疗费)项目绩效自评 报告

市级预算部门: (公章)
填报人姓名: 谢武坤
联系电话: 3269162
填报日期: 2021 年 7 月 22 日

一、基本情况

河源市强制隔离戒毒所，经市人民政府批准，于 1997 年 5 月 8 日正式成立，正科级编制，内设一个办公室、医疗室、财务室和五个监管中队，现有民警 22 人，公务员非警察 1 人，财编工勤人员 1 人，自筹职工 18 人，协警临时工 44 人，共 86 人。是我市唯一的一间强制戒毒所，肩负着我市五县一区吸毒人员的教育改造任务。

河源市强制隔离戒毒所位于河源市源城区白岭头老 205 国道东（即河源市水泥厂路口斜对面），于 2005 年 3 月 18 日建成投入使用，共投资 2600 余万元，占地面积 25114.2 平方米，其中强戒楼建筑面积 5328.81 平方米，戒毒室总面积 2436 平方米，设计床位 700 张，实际床位 560 张，属大型公安强制隔离戒毒所，设有戒毒治疗、劳动康复、生活、文体活动、办公五个功能区。所内建成了与戒毒区配套的收治室、医务室、信息收集中心、计算机管理操作、报警装置、文化活动室、图书室、监控室等，安装了太阳能热水器、闭路电视、电风扇等戒毒人员生活娱乐设施，为实行人性化管理和确保监所安全提供了有效的物质保障。



2、项目开展情况：

（1）项目实施依据

根据河源市财政局《关于下达 2020 年市直单位预算的通知》戒毒人员伙食费(含医疗费)专项经费。

（2）项目的用途、内容和涉及范围

戒毒人员伙食费(含医疗费)专项经费。

3. 项目绩效目标

构建戒毒理论体系；构建戒毒文化体系；培植戒毒专业队伍；健全戒毒管理制度；创新医疗戒毒方法；创新戒毒教育方法；创新心理矫治方法；创新再社会化方法；创新诊断评估方法；构建综合矫治模式。

二、项目单位绩效报告情况

专项资金 189.25 万元用于戒毒人员伙食费(含医疗费)。完善场所建设，提高戒毒人员生活质量，在有限场所内打造一个良好的戒毒康复环境。

绩效评价目的：主要是通过项目立项情况（重点是绩效目标的设置情况）、资金使用情况、项目实施管理情况、项目绩效表现情况自我评价，了解资金使用是否达到了预期目标、资金管理是否规范、资金使用是否有效，检验资金支出效率和效果，分析存在问题及原因，及时总结经验，改进管理措施，不断增强和落实绩效管理责任，完善工作机制，有效提高资金管理水平和使用效益，进一步提升绩效管理水平，强化支出责任，提高财政资金使用效益。

二、自评情况

（一）戒毒人员伙食费(含医疗费)自评分数 95

（二）专项资金使用绩效

（一）项目资金情况分析

1、项目资金到位情况分析

项目资金实际到位资金 189.25 万元。

2、项目资金使用情况的分析

(1) 实际支出情况：项目资金使用率 66.49%；项目实际支出与项目预算批复的用途相符；定期不定期对财政投入资金使用管理情况进行检查。

(2) 会计信息质量：会计核算真实规范；会计核算资料（报表、账册、凭证等）完整；会计核算、项目决算及审计、形成的固定资产登账等业务处理及时。

(二) 项目实施情况分析

为加强项目资金的财务管理工作，项目管理小组严格按照相关规定要求，对批准的预算内容做好账务设置和财务管理。在资金使用过程中，严把监督审核关，建立健全内部审批制度。同时，定期不定期对资金使用、管理情况进行自查和检查，会计资料信息真实、及时、完整，资金的拨付有完整的审批程序和手续，各项制度执行落实较好，资金使用安全规范，在资金使用过程中，厉行节约、避免浪费，使项目资金能最大限度地发挥作用。

(三) 项目绩效情况分析

1、项目经济性分析

项目资金在使用过程中，严格按照河源市财政局的有关要求实行财政报账制度管理，自觉加强对项目资金使用情况的管理和检查，自觉接受审计部门监督，杜绝挤占、截留、挪用现象发生，提高项目资金使用效益。

2、项目的效率性分析

按照年初制定的工作方案，逐项按期实施。

3、项目的效益性分析

(1) 社会效益包括：通过戒毒工作的开展，有效遏制毒品的传播与危害，为法制环境优化做出了一定贡献，社会公众法制意识得到加强，社会公众的满意度得到了提高。

(2) 可持续影响包括：避免因伙食差及不足导致各种疾病、非正常死亡、暴动等恶性事故，保障戒毒人员正常戒毒，营造无毒和谐社会，文明社会。

(三) 专项资金使用绩效存在的问题

项目成果转化与推广应用力度还不够。

三、改进意见

1. 严格落实专项资金使用管理规定，做到专款专用。同时应及时与财政部门衔接。
2. 应根据人员情况、业务开展需要，逐项做出预算计划，不留缺口，不留空项。